



# КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 27 МАРТА 2002 ГОДА № № 29-30 (11314-11315) ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ Цена 2 руб. 50 коп.

## 31 марта - выборы в Псковское областное Собрание депутатов

### ПОДЗНОЕВ Геннадий Семёнович



Дорогие земляки!

Всего три дня остается до выборов. 31 марта нам предстоит избрать депутата по 16-му избирательному округу в Псковское областное Собрание нового созыва. Как всегда, на новый состав возлагаются новые надежды на будущее.

Выбор, действительно, есть. Нет недостатка и в радужных обещаниях демагогов, убеждающих нас в своей незаменимости.

Считаю своим долгом рассказать избирателям о кандидате в депутаты Псковского областного Собрания Г.С. Подзноеве.

Кандидатура Геннадия Семеновича выдвигается впервые. Хотя он является нашим земляком, родился и вырос на Забельщине, немногим известна сфера его деятельности, особенно в последние годы. В том числе и в силу профессиональных особенностей.

Мудрая русская пословица гласит: "Хочешь лучше узнать человека - надели его властью". За 40 лет трудовой деятельности мне приходилось встречаться и работать с разными людьми. В том числе и с такими, которым и меньшая власть была не под силу. У многих появлялась мания величия и собственной исключительности. Они зазнавались, непомерно возвышались над людьми, не считали нужным снискать до общения с простым человеком. А уж понять или помочь ему в чем-то - тем более. К такому не знаешь, с какой стороны и подойти.

Геннадий Семенович с честью выдержал испытание властью. Ему никогда не грозила и не грозит "звездная болезнь". О таких, как он, говорят: "Человек с большой буквы". С уверенностью и полной ответственностью утверждаю, что это именно так.

Геннадий Семенович - человек чести, слова и дела, больших возможностей. Во всех его действиях, принимаемых решениях ощущается четкость, ответственность, профессионализм и взвешенный государственный подход.

Подкупает его искренность, доступность, простота в обращении, чуткость и культура поведения.

Простой паренек из забельской деревни без протекции и помощи влиятельных родственников в жизни всего добивался сам толь-

ко благодаря природному уму, трудолюбию и настойчивости.

Прошел трудовой путь от шофера до начальника налоговой полиции в чине генерал-майора.

Много лет работал на ответственных и опасных должностях в органах внутренних дел по разоблачению криминальных структур. Об ответственности свидетельствуют медали и более 40 поощрений. Этот человек хорошо знает изнанку жизни как советского, так и настоящего периода. Однако не потерял доверия к людям и уважения к ним. Уверен, что с нашим народом при правильном руководстве и организации на уровне области многого можно достигнуть. И жизнь изменить в лучшую сторону.

Геннадий Семенович - настоящий патриот своего Псковского края, болеет за него душой. Именно поэтому дважды за последние годы отказывался от повышения в должности, связанного с переездом в Москву и Санкт-Петербург.

Только благодаря тому, что хорошо знает, в каком положении находятся сельскохозяйственные предприятия, Геннадий Семенович делал все, от него зависящее, чтобы не применять принудительных мер к ним по погашению задолженности по платежам. Выступил инициатором ходатайства перед Президентом РФ о прекращении ареста имущества хозяйств на законодательной основе. Ему важнее было сохранить хозяйства и рабочие места в районе и области, чем отчитаться за оперативно проведенную работу.

С Геннадием Семеновичем, как с хорошим профессионалом, вникающим во все детали, без проблем можно решить любой вопрос. Он прислушивается к советам, уважает мнение других. Не забывает ветеранов, не оставляет в беде никого из земляков, кто обращается к нему за помощью, если даже вопросы не входят в его компетенцию. Именно такие люди должны быть в областном Собрании. Как профессионал, он знает, что деньги в областной бюджет поступают не по "шучьему велению" и расходовать их надо рационально, с умом, а не на реализацию дорогостоящих сомнительных проектов, не на расширение штата областных структур власти и улучшение благосостояния и жилищных условий и без того небедных областных чиновников, а на развитие сельского хозяйства, здравоохранения и образования. Многие он доказал уже конкретными делами.

Я призываю вас отдать свои голоса за Г.С. Подзноева. Он оправдает наше доверие.

**М. МАРТЫНОВА,**  
советник налоговой  
службы 2 ранга в отставке.  
(Публикация на бесплатной  
и платной основе  
из фонда Г.С. Подзноева).

### ПОЛОЗОВ Борис Геннадьевич



Борис Геннадьевич Полозов родился 22 февраля 1951 г. в г.Опочка.

В 1968 г. Борис Полозов закончил среднюю школу № 3 г.Опочка.

В 1974 г. закончил факультет автоматики и вычислительной техники Ленинградского ордена Ленина электротехнического института им. В.И. Ульянова/Ленина. По распределению приехал на работу в г.Псков.

В течение 19 лет, с 1974 по 1992 год, работал на одном предприятии - в Специальном конструкторском бюро вычислительной техники Псковского завода радиодеталей. Прошел путь от инженера-исследо-

вателя до руководителя. Выполнял заказы для оборонной промышленности, объектов связи, транспорта, энергетики, легкой промышленности. В 1981 г. закончил Центральные курсы повышения квалификации для руководителей предприятий радиоэлектронной промышленности. В 1984 г. закончил отделение хозяйственных руководителей университета марксизма-ленинизма.

С 1992 по 1996 г. работал в администрации Псковской области заместителем главы по экономике. Исполнял обязанности председателя региональной энергетической комиссии, председателя координационного совета по проблемам занятости населения. В 1996 г. закончил полный курс очно-заочного отделения Санкт-Петербургского филиала Академии народного хозяйства.

До весны 1998 года на промышленном предприятии занимался установкой систем отопления и горячего водоснабжения.

В марте 1998 г. избран депутатом Псковского областного Собрания от Опочецкого и Пустошкинского районов. В апреле 1998 г. избран заместителем председателя областного Собрания депутатов, председателем комитета по экономической политике. Является членом комитета по бюджету и экономической политике Северо-Западной парламентской ассоциации.

Проживает в г.Пскове. Женат с 1972 г., имеет двух дочерей и внуку.

(Публикация оплачена из фонда Б.Г. Полозова).

Избирательный блок «Кузнецов, Полозов, Савицкий - Вместе ради будущего!»

### ЯНКЕВИЧ Валерий Юрьевич

В преддверии выборов в областное Собрание депутатов обращаемся с призывом ко всем избирателям поддержать кандидатуру Валерия Юрьевича Янкевича, генерального директора ОАО "Агропромсервис".

Мы уверены, что именно такие люди, как он, смогут на уровне области отстаивать интересы товаропроизводителей всех форм собственности. В.Ю. Янкевичу не понаслышке знакомы проблемы сельского хозяйства, промышленных предприятий, а главное, он вместе с руководимым им коллективом прошел сложный путь становления в период экономического хаоса и неразберихи в стране. Только благодаря его незаурядному уму, принятию нетрадиционных решений "Агропромсервис" не только выжил, но и в числе немногих предприятий области сохранил свою ориентацию - обслуживание сельского хозяйства.

В настоящее время с полной нагрузкой работают мехмастерская, цех топливной аппаратуры, электроцех, транспортный отдел, станция технического обслуживания.

Цеха "Агропромсервиса" выполняют заказы, поступающие не только из хозяйств области, но и из-за ее пределов, например, из Ленинградской области. наших клиентов удовлетворяет прежде всего качество работы, за которым на предприятии установлен жесткий контроль.

Кроме того, В.Ю.Янкевич постоянно ищет пути снижения себестоимости выполняемых работ. Предприятие занимается восстановлением и изготовлением запасных частей к агрегатам. Если раньше шатуны дви-



гателей мы возили восстанавливать в Опочку, а рихтовку колесчатых валов делали в Витебске, то с нынешнего года эти операции делаем сами. Успешно освоили и восстановление отдельных узлов коробики передач к тракторам Т-150.

Клиентов устраивает, что предприятие не только занимается ремонтом, но и предлагает им запасные части, в большинстве своем по ценам ниже рыночных.

Коллектив в "Агропромсервисе" стабильный. В последние годы В.Ю. Янкевич большое внимание уделяет кадровому потенциалу, создавая новые рабочие места, заполняя их молодыми грамотными работниками. Например, за последний месяц мехмастерская расширилась на 5 рабочих мест. Есть тенденция роста заработной платы дифференцированно повышению квалификации. С 1 февраля текущего года зарплата выросла у всех работающих.

В.Ю.Янкевич наряду с решением производственных вопросов постоянно заботится о социальном положении работающих. Все эти

годы параллельно с производством развивается подсобное хозяйство, в котором содержится около 100 свиней. Это дает возможность готовить обеды для работающих в столовой предприятия из трех блюд по цене 13-14 рублей.

Валерий Юрьевич с уважением относится к ветеранам производства, Великой Отечественной войны, которым оказывается внимание и забота. Мы уважаем В.Ю. Янкевича за его внимание к проблеме социальной сферы района, по возможности предприятие всегда оказывает помощь школам, приюту, культуре, спортсменам.

Валерий Юрьевич - истинный производитель, он баллотируется кандидатом в депутаты областного Собрания не ради карьеры - не в его планах оставлять родное предприятие. Его цель: отстаивать интересы товаропроизводителей всех форм собственности, способствовать их становлению, ведь если будет работать производство, будут и налоги.

На Валерия Юрьевича можно положиться во всем. Зная его по совместной работе, мы уверены - он не подведет. У него достаточно опыта, знаний, чтобы послужить людям.

Надеемся, уважаемые избиратели, на ваш правильный выбор. Голосуйте за Валерия Юрьевича Янкевича - за кандидата, достойного вашего доверия.

**Ю. Шуманов, Ю. Поташенко, Г. Евстигнеев, Л. Боровиков, А. Евстигнеева, В. Калина и другие работники.**  
(Публикация оплачена из фонда В.Ю. Янкевича).

## СЛОВО - КАНДИДАТАМ В ДЕПУТАТЫ

СТЁПКИН  
Пётр Павлович

Округ №2

Первый секретарь Опочецкого райкома КПРФ, помощник депутата Государственной Думы от КПРФ Никитина В.С. Работаю в Военно-страховой компании.

От выборов депутатов областного и районного уровня зависит наша дальнейшая жизнь на целых 5 лет. От того, кого вы выберете, зависит дальнейший рост квартплаты, и стоимость электроэнергии, и ваш жизненный уровень.

В область электроэнергия поступает по 20 копеек, мы оплачиваем по 92 копейки. Зарплата Чубайса составляет 770 тысяч рублей в месяц, руководителей «Псковэнерго» – 175 тысяч рублей.

За тепло в наших квартирах мы оплачиваем 80%. А в Кунье, где главой администрации коммунист В.В.Сбойнов, за тепло платят 44%. Остальное доплачивается из местного бюджета, потому что у населения низкая зарплата и больше оплачивать они не в состоянии.

Что такое повышение электроэнергии, газа, квартплаты? Это отнятый у детей кусок хлеба, которые и так голодают, это отобранные у пенсионеров и больных людей лекарства, это ускорение вымирания нашего населения.

Сейчас слышишь: дают пенсию вовремя – и хорошо. Пенсию вам дала Советская власть. Затем Ельцин ее у вас отнял, по полгода не получали. Только правительство Примакова и коммуниста Маслюкова вам вернуло, пенсию стали давать в срок.

Но грядет пенсионная реформа: это передача государственного пенсионного фонда частным лицам. Они нам будут начислять и выплачивать пенсии. В 2001 году Пенсионный фонд на свое содержание использовал 8 млн. рублей. В этом году заложено 28 млн. рублей. Это на повышение зарплаты чиновникам, закупку иномарок, офисов, и все это из Пенсионного фонда. Будем ли мы, которым за 40, 50, получать пенсию? Это большой вопрос. Сейчас, чтобы получить максимальную пенсию, необходим трудовой стаж 40 лет для женщины, 45 лет – для мужчины.

Буржуазными партиями в Государственной Думе принят закон о купле-продаже земли. Закон принят для того, чтобы они (мешки с деньгами) за бесценок скупили наши природные богатства, плодородные почвы, землю в городе. Чтобы люди платили налоги не в государственную казну, а частным собственникам.

Принят новый Трудовой кодекс, по которому все работники стали рабами. У нас осталось только одно право – работать. Если кого уволят, то его не восстановит ни один суд.

Вас призывают голосовать за партию «Единство». Это партия начальников. Нам рекламируют: В.В.Антонова – главного врача областной больницы, Е.А.Косенкову – директора фабрики «Славянка», В.Г.Каленского – председателя облпотребсоюза. Все эти годы они меняли свою партийную принадлежность. Сначала были в партии Гайдара «Выбор России», затем – в черномырдинской «Наш дом», сейчас – в «Единстве». Партии толстосумов, которую создал Березовский, предварительно взорвав дома в Москве и Буйнакске.

На районном уровне в партии «Единство» заместители главы района, некоторые директора школ и руководители организаций и предприятий. Есть такая порода людей – всегда благонадежных, липнущих к сильным мира сего, сегодня – к одним, завтра – к другим, лишь бы остаться на виду и у кормушки.

Я призываю вас голосовать за патриотов, которые стоят буфером между администрацией района и народом. Чтобы повышались не налоги и квартплата, а повышались зарплата и жизненный уровень людей. Чтобы дети не приходили в школу голодными. Чтобы в районе по-настоящему боролись с наркоманией, пьянством и проституцией. Чтобы пожилые люди не боялись по ночам спать и не думали, что ночью ограбят их бани, сараи, квартиры и дома.

Голосуйте за:

Монтуса В.Н. – председателя совета ветеранов, округ № 4;

Лебедева А.В. – члена КПРФ, предпринимателя, округ № 8;

Сапожникова В.Л. – члена КПРФ, инженера ОАО «Глубокое», округ № 12;

Грищенкова В.С. – преподавателя ПУ-20, округ № 15.

Голосуйте за патриотов, к ним относятся предприниматели и другие.

В областном Собрании депутатов голосуйте за коммуниста Янкевича Валерия Юрьевича, директора «Агропромсервиса» (Пустошка), который вместе с коллективом сохранил свое предприятие, сохранил единственный в районе свиноводческий и рабочую столовую, где рабочие бесплатно обедают. В областном Собрании ему не надо должностей, как другим кандидатам, – он бескорыстен и честен. Он идет в областное Собрание, чтобы областная администрация повернулась лицом к людям. Чтобы жизненный уровень псковичей с 79 повысился хотя бы до 59 места в стране.

Голосуйте за КПРФ, № 4.

(Публикация оплачена из фонда Стёпкина П.П.)

## Б. ПОЛОЗОВ НЕ ПРИНИМАЛ ПРАКТИЧЕСКОГО УЧАСТИЯ В ОТКРЫТИИ ОПОЧЕЦКОГО ФИЛИАЛА ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ "СЛАВЯНКА"

В одном из своих предвыборных изданий кандидат в депутаты областного Собрания Борис Полозов заявил, что открытие филиала ЗАО «Швейная фабрика «Славянка» в Опочке – его заслуга. Корреспондент ПАИ обратился за комментарием по данному вопросу к директору ЗАО «Швейная фабрика «Славянка» Елене Косенковой. «Я никогда не могла бы подумать, что Борис Полозов может сделать такое заявление. Самое активное участие в организации швейного цеха Борис Николаевич не принимал: ни финансового, ни организационного».

www.inform.pskov.ru

## «БОРИС ПОЛОЗОВ ПРИСВАИВАЕТ СЕБЕ ЧУЖИЕ ЗАСЛУГИ», СЧИТАЕТ ВИКТОР ЗВОНКОВ

В одном из своих предвыборных буклетов кандидат в депутаты областного Собрания Борис Полозов заявил, что, «независимо от сложности периода, была обустроена государственная граница, запущен первый энергоблок Псковской ГРЭС». Это заявление прокомментировал в интервью корреспонденту ПАИ Виктор Звонков, работавший в то время первым заместителем Главы Администрации Псковской области: «Я работал первым заместителем Главы Псковской области, Полозов был заместителем. В его функции не входило обустройство госграницы, это было в моих функциях: обустройство госграницы, проходящей по территории Псковской и Ленинградской областей. Я был председателем комиссии по обустройству госграницы с Эстонией. Господина Полозова там и близко не было, он никогда этим вопросом не занимался. Кроме того, я был заместителем председателя комиссии по переговорам по прохождению границы России с Латвией и Эстонией. С самого начала, как только разделились государства, четкого прохождения границы не было, не было пограничников. Приходилось силовыми структурами Псковской области вести работу по организации государственной границы, чтобы предотвратить разграбление государственных ценностей. Когда пришли пограничники, я занимался обустройством и размещением пограничников по всей территории, работал с правительством по выделению средств на жилье для пограничников, по строительству застав, вел переговоры с федеральными таможенными службами по строительству переходов. Все это было решено в течение года. Пограничники на зиму не размещались в палатках, мы сумели их разместить, хотя ввод пограничников начался в конце лета. Необходимо было перекрыть криминалу путь через границу. Самое главное, мы разработали и приняли закон по Псковской области по 9 приграничным территориям. Полозов к этому не имеет никакого отношения. Второе,

Полозов говорит об энергоблоке. Когда пришла в 1992 году администрация, электроэнергия Псковская область получала с Ленинградской АЭС, 25% энергии бесплатно брала Эстония, это отражалось на тарифах. Было принято решение ускорить строительство строящейся уже многие годы Псковской ГРЭС. Была поддержана инициатива Алексея Алексеевича Мешкова, этого талантливого руководителя и организатора, который представил картину, почему это надо для Псковской области. У нас не было энергоисточника. Он предложил, учитывая, что на ГРЭС будет использоваться торф, использовать для этого газ, чтобы ГРЭС была более экологически чистой и экономичной. Этот сектор курировал я. Я принял решение о строительстве. Были приняты все меры, совместно с Мешковым, РАО ЕЭС, несмотря на трудности с финансированием, несмотря на разрушительные процессы в стране, первый энергоблок Псковской ГРЭС был пущен, и в 1996 – второй блок. Огромная заслуга в этом принадлежит Мешкову, который был руководителем Псковской ГРЭС, руководителем высокого класса. Он сумел построить не только ГРЭС, но и целый поселок энергетиков со всей социальной инфраструктурой. Сейчас там строится Дворец спорта. Сейчас Мешков хочет завершить строительство третьего энергоблока. Работа ГРЭС дала бездефицитный бюджет Дедовичскому району, увеличились и отчисления в областной бюджет. А учитывая, что эти два блока сейчас полностью удовлетворяют потребности области в энергии, то третий блок даст исключительно прибыль, то есть будут средства для решения многих социальных вопросов. Эту работу мы проводили постоянно вдвоем с Алексеем Алексеевичем. Полозов к этому не имеет никакого отношения. В Администрации он занимался совершенно другими вопросами».

www.inform.pskov.ru  
(Публикация оплачена из фонда «Единства»).

## ПОЛОЗОВ Борис Геннадьевич

Уважаемые земляки! Дорогие опочане! Всего лишь несколько дней отделяют нас от выборов в областное Собрание депутатов. 31 марта нам снова предстоит нелегкая и ответственная задача. Мы знаем – от нашего решения зависит многое, потому что слишком уж много нерешенных проблем накопилось на нашей земле. И если мы не возьмемся за них по-настоящему, то может так случиться, что завтра многие из них и решать-то будет уже поздно. Когда власть отворачивается от людей, когда она не только не хочет сама, но и не позволяет другим людям заниматься настоящим делом, тогда получается плохо. И все мы это знаем. Именно это мы только и видим за последние годы. Стоит только человеку выступить против дотаций на водку, против наплевательского отношения к проблемам рядового труженика в городе и на селе, как он начинает

подвергаться форменной травле. Но я знаю: наши проблемы решаемы. Главное: взяться за дело с умом и не в одиночку. За последние годы мне не раз приходилось встречаться с вами. Я старался сделать для Пустошкинского и Опочецкого районов все, что было в моих силах. Но я хочу и могу сделать больше. Поэтому я и принял решение войти в предвыборный блок «Кузнецов, Полозов, Савицкий - Вместе ради будущего!» Наше объединение включает в себя людей, которые, несмотря ни на что, сумели достигнуть положительных результатов в организации производства в городе и на селе. Это ответственные, серьезные люди, сумевшие в нелегких условиях не только сохранить рабочие места для тысяч жителей области, но и обеспечить их достойной зарплатой. Мы поняли: только вместе мы можем обеспечить будущее нашей молодежи, тем, кто еще ходит в школы, и тем, кто не может найти себе место в

жизни сегодня. Мы знаем проблемы области и умеем их решать. Вам принимать решение, наступило ли уже время начинать созидательную работу.

Дорогие земляки! За последние четыре года я провел сотни и сотни встреч с людьми и имел возможность убедиться в вашей поддержке. Я, Полозов Борис Геннадьевич, три четверти своей жизни отдавший работе на «оборонку», на экономику нашей родной Псковской области, обращаюсь к вам с просьбой поддержать мою кандидатуру по 16-му избирательному округу и наш избирательный блок по партийным спискам на выборах 31 марта. Это моя просьба, и я знаю, мне никогда не будет стыдно за эти мои слова. 31 марта мы снова должны быть вместе! Ради будущего!

ПОЛОЗОВ

Борис Геннадьевич.

(Публикация оплачена из фонда Б.Г. Полозова).



## КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ОПОЧЕЦКОГО

Округ №1

**ПАВЛОВ**  
Николай  
Иванович

Родился 26 октября 1971 года в посёлке Вырица Гатчинского района Ленинградской области. Рос и воспитывался в многодетной рабочей семье.

С 1989 по 1995 г. учился в Российском государственном педагогическом университете им. А.И. Герцена (г. Санкт-Петербург) на факультете социальных наук. Педагогическую деятельность начал после окончания РГПУ в школе-гимназии №3 г. Опочка. В 1999 - 2000 гг. работал директором Любимовской основной общеобразовательной школы. В марте 2000 г. назначен директором муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Опочецкий районный Дом детского творчества».

С апреля 2001 года – председатель Опочецкой районной организации профсоюза работников образования и науки.

Женат. Имеет двоих детей.

Округ №1

**ШЕВЦОВ**  
Юрий  
Евгеньевич

Родился 6 января 1955 года в городе Несвиж Минской области в семье служащих.

После окончания школы в 1972 году поступил в Вильнюсское высшее командное училище радиозлектроники ПВО.

После училища службу проходил в Московском округе ПВО.

В 1979 году был переведён для дальнейшей службы в город Опочку.

В 1994 году, при расформировании части, в звании майора, уволился из рядов Вооружённых Сил.

Женат, имеет двоих детей.

В настоящее время – частный предприниматель.

Округ №2

**СТЕПАНОВ**  
Фёдор  
Михайлович

Родился 10 сентября 1943 года в д. Дуданово Опочецкого района в семье крестьянина.

В 1960 году закончил 8 классов Опочецкой школы № 1. С 1960 по 1962 год работал в районной больнице рабочим по двору и одновременно учился в вечерней школе. В 1962 году поступил в Ленинградский педиатрический медицинский институт. В 1963 году был призван на срочную службу. В 1966 году продолжил учёбу в институте, который закончил в 1971 году. По распределению был направлен в распоряжение Псковского облздравотдела.

В 1972 году приступил к работе в Опочецкой ЦРБ в качестве ординатора в детском отделении. В 1981 году был переведён на должность заместителя главного врача района. В 1987 году назначен на должность главного врача района.

В 1998 году избран депутатом Собрания депутатов Опочецкого района.

Женат. Имеет двух сыновей.

Округ №2

**СТЁПКИН**  
Пётр  
Павлович

Родился в 1948 году в д. Терebenь Калужской области в многодетной семье. Образование высшее, закончил Великолукский сельскохозяйственный институт. Служил в Советской Армии.

В Опочке проживает с 1974 года. Работал главным инженером в колхозе, механиком в дорожно-строительных организациях, начальником механизированного отряда «Сельхозтехники», главным инженером объединения «Сельхозхимия», инструктором райкома КПСС, главным инженером по охране труда в управлении сельского хозяйства, преподавателем ПУ-20.

Является членом Коммунистической партии с 1979 года.

В настоящее время – первый секретарь Опочецкой районной организации КПРФ, член обкома КПРФ.

С октября 2001 года и по настоящее время – страховой агент военно-страховой компании.

Округ №3

**ЕФИМОВ**  
Анисим  
Иванович

Родился 13 августа 1943 года в д. Барбашино Красногородского района.

В 1959 году поступил в Псковский сельскохозяйственный техникум, по окончании его получил специальность техника-механика. В 1964 году начал работать бригадиром тракторной бригады в колхозе «Светлый Путь». В 1967 году по направлению обкома партии проходил обучение на курсах руководящих кадров. В 1969 году избран председателем колхоза «Красный Пограничник». Затем работал зам. директора Опочецкого льнозавода, начальником цеха костроплит. С 1987 года по настоящее время директор МП «Опочецкий хлебокомбинат».

Депутат Собрания депутатов Опочецкого района.

Награждён юбилейной медалью в честь 100-летия В.И. Ленина. В 1999 году присвоено почётное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ».

Женат, имеет двоих детей.

Округ №4

**МОНТУС**  
Василий  
Никитович

Родился 8 января 1927 года в селе Гезово Алексеевского района Белгородской области.

В 1944 году был призван в ряды Советской Армии. В апреле 1945 года был направлен в 3-ю гвардейскую стрелковую дивизию, в которой прослужил десять лет.

В Опочку прибыл в 1945 году с этой дивизией, с этого времени и живёт в Опочке.

После демобилизации работал на спиртзаводе – от рабочего до директора завода, председателем горисполкома, в райкоме КПСС – от заведующего промышленным отделом до второго секретаря, начальником ДРСУ, председателем РК профсоюза работников сельского хозяйства.

После ухода на пенсию в 1987 году – бессменный руководитель районной ветеранской организации.

Округ №4

**ПЕТРОВА**  
Мария  
Григорьевна

Родилась 29 марта 1957 года в д. Агафоново Красногородского района.

В 1964 г. поступила в Поддубновскую начальную школу, затем обучалась в Якушовской восьмилетней школе. В 1974 г. закончила Красногородскую среднюю школу и поступила на физико-математический факультет Псковского педагогического института.

В 1979 г. окончила институт и получила специальность учителя математики и физики.

В 1979 г. свою трудовую деятельность начала в ГПТУ-6, затем перешла в школу №1. В 1987 году стала заместителем директора по учебно-воспитательной работе школы № 1, где и работает по настоящий момент.

В 1996 г. награждена значком «Отличник народного просвещения».

Замужем. Имеет двоих детей.

Округ №5

**БАРАНОВ**  
Евгений  
Петрович

Родился в 1954 году в деревне Русиново Опочецкого района. В 1972 году окончил Терebenскую среднюю школу.

Трудовую деятельность начал ещё до окончания учёбы в школе в должности помощника киномеханика Опочецкой киностудии.

В 1973 году прошёл обучение в автошколе при автоколонне № 1300. Затем работал водителем грузовых автомобилей в разных организациях Пскова.

С 1975 по 1979 г. работал на строительстве Крапивинского гидроузла в Кемеровской области. Вернувшись в 1979 году в Опочку, работал водителем в автоколонне №1662.

В настоящее время является предпринимателем без образования юридического лица.

Женат. Имеет троих детей.

Округ №5

**РАДЗИН**  
Роман  
Петрович

Родился 6 февраля 1956 года в г. Алуксне Латвийской ССР в семье военнослужащего.

В 1971 году закончил Опочецкую восьмилетнюю школу №1, в том же году поступил в Опочецкое педагогическое училище на физкультурное отделение.

С августа 1974 года по ноябрь 1974 года – учитель физкультуры средней школы г. Пустошка.

С 1974 г. по 1976 г. – служба в рядах Вооружённых Сил СССР.

С 1976 г. по 1977 г. – учитель физкультуры Красненской восьмилетней школы Пустошкинского района. В 1977 году поступил в Смоленский государственный институт физической культуры и в 1982 году его закончил.

С 1977 года по настоящее время работает учителем физической культуры средней школы №4.

Награждён знаком «Отличник народного образования».

Округ №6

**ДМИТРИЕВА**  
Галина  
Алексеевна

Родилась 3 января 1952 года в городе Опочке.

В 1973 году закончила Псковский кооперативный техникум.

В 1999 году закончила Великолукскую сельскохозяйственную академию.

С 1973 по 1995 год работала товароведом Опочецкого райпо.

С 1995 по 1992 год – заместитель председателя райпо по торговле.

С 1992 года – председатель Совета Опочецкого райпо.

В 1989 году Г.А. Дмитриева награждена значком «За добросовестный труд в потребительской кооперации».

В 2000 году ей присвоено звание «Заслуженный работник торговли Российской Федерации».

С 1996 года – депутат Собрания депутатов Опочецкого района.

## РАЙОННОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ

Округ №7

СМИРНОВ  
Геннадий  
Михайлович

Родился 24 июня 1941 года в д.Речино Пыталовского района. Закончил Санкт-Петербургский технологический институт сервиса.

Трудовую деятельность начал в 1957 году в колхозе «Ясная поляна» Пыталовского района. С 1960 год работал слесарем в «Псковместопоезд №449», затем – стрелочником Октябрьской железной дороги. С 1965 г. работал в Пыталовском доме-интернате для инвалидов и престарелых. В 1973 году переведен в Опочецкий дом - интернат на должность заместителя директора. С 1983 по 1986 год был директором Красногородского психоневрологического дома-интерната. С 1986 года по настоящее время – директор Опочецкого дома-интерната для престарелых и инвалидов.

В 1996 году присвоено звание «Заслуженный работник социальной защиты населения».

С 1996 года депутат Собрания депутатов Опочецкого района.

Округ №8

ЛЕБЕДЕВ  
Аркадий  
Викторович

Родился 9 ноября 1971 года в г. Опочка Псковской области.

В 1989 г. закончил Опочецкую среднюю школу № 2, в том же году поступил в Великолукский лесохозяйственный техникум. В 1992 г. закончил техникум, получив специальность технолога по деревообработке.

В 1992 году поступил на работу в Опочецкий УПП ВОГ на должность мастера цеха.

В 1996 году перешёл в гортопсбыт на должность мастера по деревообработке и сбыту. Затем работал станочником.

С 1999 по 2001 год являлся безработным.

С декабря 2001 года – предприниматель без образования юридического лица.

Округ №8

КОНСТАНТИНОВ  
Алексей  
Павлович

Родился 20 марта 1946 года в д.Бабинино Опочецкого района. В 1961 г. окончил Звонскую восьмилетнюю школу. В 1962 г. поступил в Псковский сельскохозяйственный техникум и в 1966 г. успешно его закончил. В 1967 - 1970 гг. служил в рядах СА и ВМФ.

В 1970 -1982 гг. работал старшим диспетчером Опочецкого района электрических сетей. По вызову в 1982 г. выехал на работу в район Крайнего Севера «Чукотский национальный округ», где отработал двенадцать лет на электростанции «Северное сияние – 04».

В 1993 г. вернулся в д.Бабинино Звонской волости и поступил на работу в СПК «Дружба».

С июня 1998 г. по апрель 2000 г. работал начальником Себежских РЭС.

С июня 2000 г. и по настоящее время работает директором филиала ОАО «Псковэнерго» «Опочецкие электрические сети».

Женат, имеет двух сыновей.

Округ №9

ТАРАСОВА  
Ольга  
Олеговна

Родилась 21 апреля 1972 года в г. Опочка Псковской области в семье военнослужащего.

В 1989 г. после окончания десяти классов средней школы №3 г.Опочка поступила в Псковское областное училище культуры, которое закончила в 1995 году.

С 1992 г. работала в сельском Доме культуры «Юбилейный» в качестве художественного руководителя. В 2001 году назначена директором ДК.

Имеет сына.

Округ №9

ЦАРЁВ  
Николай  
Львович

Родился 4 февраля 1960 г. в п.Стодолице Починковского района Смоленской области.

В 1977 году окончил 10 классов Стодолиценской средней школы.

С августа 1977 г. по май 1978г. работал в межколхозном лесхозе рабочим тарного цеха, откуда был призван в ряды Советской Армии.

Служил в Московском военном округе в связи ракетных войск стратегического назначения в должности электромеханика.

По окончании службы в армии в 1980 году поступил в Смоленский государственный медицинский институт и закончил его в 1985 году по специальности стоматология.

С августа 1985 года и по настоящее время работает в Опочке врачом-стоматологом.

Округ №10

ЕВДОКИМОВА  
Елена  
Анатольевна

Родилась 9 января 1966 года в д.Теребени Опочецкого района в семье учителей.

Закончила Теребенскую среднюю школу.

В 1983 году поступила в Псковский государственный педагогический институт им. Кирова на исторический факультет. В 1988 году закончила институт.

Двенадцать лет работает в Матюшкинской основной общеобразовательной школе учителем истории.

Замужем. Имеет сына.

Округ №10

ЛАЗАРЕВА  
Антонина  
Алексеевна

Родилась 11 ноября 1946 года в деревне Лебединец Опочецкого района.

Образование высшее. Закончила в 1975 году Великолукский сельскохозяйственный институт, в 1989 году – Псковскую школу руководящих работников.

Трудовую деятельность начала в 1966 году агрономом совхоза «Духновский». С 1977 по 1987 год главный агроном совхоза «Духновский».

С 1987 года по настоящее время возглавляет сельскохозяйственный производственный кооператив «Заречье».

С 1996 года депутат Собрания депутатов Опочецкого района.

Округ №10

МИХАЙЛОВА  
Валентина  
Модестовна

Родилась 27 января 1952 года в деревне Голубы Опочецкого района.

С 1961 г. по 1968 г. училась в Матюшкинской средней школе.

В 1968 г. поступила в Псковское медицинское училище и в 1971 году закончила его.

По распределению была направлена работать на Матюшкинский медпункт заведующей.

В 1973 г. была переведена работать в Опочецкую ЦРБ в хирургическое отделение.

В 1976 г. переведена работать в посёлок Приозёрный, где по настоящее время работает заведующей Приозёрным медпунктом.

Замужем, имеет сына.

Округ №11

ЧУГУНОВ  
Валерий  
Сергеевич

Родился 30 ноября 1951 года в д.Лашутино Опочецкого района.

С 1958 года по 1966 год обучался в Райковской восьмилетней школе, с 1966 года по 1968 год – в Глубоковской средней школе.

С 1968 года по 1971 год работал в совхозе «Глубоковский» рабочим, а затем шофёром. С 1971 года по 1977 год обучался в Великолукском сельскохозяйственном институте.

С 1977 по 1984 год работал в совхозе «Глубоковский» главным инженером. С 1984 по 1989 год был директором, а затем главным инженером в совхозе «Организатор».

С 1989 по 1991 год работал директором «Опочкаагропромснаб». С 1991 по 1999 год работал в АОЗТ «Крулихино» главным инженером, затем директором.

В настоящее время начальник региональной службы г.Опочка АОЗТ «Псковагропромснаб».

Женат, имеет дочь.

Округ №11

ЕЛИЗАРОВ  
Владимир  
Алексеевич

Родился 20 апреля 1957 г. в посёлке Капустин Яр Астраханской области в семье военнослужащего. С 1969 года проживал в Латвии. В 1980 году закончил Рижский медицинский институт. До 1982 года работал главным врачом Индрской сельской больницы. В 1982 году был призван в ВС СССР, потом остался служить в кадровом составе. Военную службу проходил в зенитно-ракетных войсках ПВО страны.

В 1994 году в связи с организационно-штатными мероприятиями уволился из рядов ВС в звании майора медицинской службы, в должности начальника медицинской службы ЗРК бригады.

С 2000 года проживает в России.

С апреля 2001 года работает главным врачом Духновской больницы социальной помощи.

# КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ

Округ №12

**БУРАК**  
Владимир  
Иванович



Родился 1 января 1956 года в д. Дворище Хойникского района Гомельской области.

В 1972 году окончил среднюю школу. С 1972 по 1973 г. работал слесарем Хойникского хлебокомбината. В 1973 г. поступил в Великолукский лесотехнический техникум. С 1974 по 1977 г. служил в ВМФ. С 1977 по 1982 г. работал лесничим Псковского лесничества Опочецкого лесхоза. В 1982 г. уехал в г. Хойники Гомельской области.

В связи с ситуацией на Чернобыльской АЭС переехал в августе 1986 г. в д. Глубокое Опочецкого района. С августа 1986 г. работал мастером леса Глубоковского лесничества Опочецкого лесхоза.

С марта 1994 г. по настоящее время работает помощником лесничего Глубоковского лесничества Опочецкого лесхоза.

Округ №12

**САПОЖНИКОВ**  
Вячеслав  
Леонович



Родился 18 сентября 1946 года в д. Сафоново Куньинского района. В 1963 году окончил Церковищенскую среднюю школу.

С 1965 по 1968 год служил в армии. После школы до 1969 года работал трактористом в совхозе «Пухново».

В совхозе «Глубоковский» работает с 1970 года. В 1974 году закончил Псковский сельскохозяйственный техникум по специальности техник-механик. Работал трактористом, заведующим гаражом, главным инженером.

С 1992 года работал председателем АО «Глубокое».

С 2001 года инженер МТРЖ АОЗТ «Глубоковский».

Женат, имеет двух дочерей.

Округ №12

**СЕРГЕЕНКО**  
Надежда  
Викторовна



Родилась 3 мая 1956 года в д. Паново Опочецкого района.

В 1973 году закончила 10 классов Глубоковской средней школы и поступила в Псковский пединститут на физико-математический факультет.

По окончании, в 1977 году, была направлена учителем математики в Щемелинскую восьмилетнюю школу Опочецкого района, в 1978 г. переведена учителем математики в Глубоковскую среднюю школу, где и работает в настоящее время.

В 1987 году назначена заместителем директора школы по учебно-воспитательной работе.

Является одним из руководителей фольклорного ансамбля «Глубочане», неоднократного призёра областного фестиваля «Псковские зямчужины».

Замужем, имеет двух дочерей.

Округ №13

**АЛЕКСЕЕВА**  
Наталья  
Алексеевна



Родилась 27 декабря 1965 года в деревне Лёдово Лобовской волости Опочецкого района в семье колхозника.

В 1983 году окончила Глубоковскую среднюю школу. В этом же году поступила в педагогическое училище по специальности учитель начальных классов. Окончив его в 1985 году, поступила в Псковский государственный институт на естественно-географический факультет.

Одновременно, учась в институте на заочном отделении, работала в Лобовском интернате воспитателем, затем учителем начальных классов, учителем биологии и химии.

В 1997 году была назначена директором Лобовской основной общеобразовательной школы.

Округ №13

**СТЕПАНОВА**  
Людмила  
Николаевна



Родилась 14 июля 1960 года в д. Федорково Опочецкого района.

С 1967 г. по 1975 г. училась в восьмилетней школе.

1975 г. – 1977 г. – учёба в средней школе № 4 г. Опочка.

С 1977 г. по 1982 г. – учёба в Ленинградском сельскохозяйственном институте на экономическом факультете.

С 1 февраля 1982 г. и по настоящее время работает экономистом СПК им. Мичурина.

Замужем. Имеет двух сыновей.

Округ №13

**ЯКОВЛЕВ**  
Юрий  
Владимирович



Родился 7 августа 1960 года в Ленинграде.

В 1977 году после окончания средней школы поступил в Ленинградский инженерно-строительный институт, который успешно закончил.

Служил в рядах Советской Армии.

После службы в армии работал по специальности, а также водителем такси, коммерческим директором. Одновременно учился в Северо-Западном политехническом институте.

С 1989 года постоянно проживает в Опочке.

В настоящее время работает председателем СПК «Агросюз».

Женат, имеет сына.

Округ №14

**ДРОЗДЕЦКИЙ**  
Юрий  
Александрович



Родился 16 января 1949 года в г. Опочка. В 1955 г. пошёл в 1 класс средней школы № 4 и в 1966 г. окончил 11 классов вечерней школы. Одновременно работал грузчиком на Опочечком хлебокомбинате.

В 1966 году поступил учиться в Псковский педагогический институт, а закончил в 1972 году Ставропольский пединститут. Работал учителем математики в Средней Азии. Там же отслужил в армии. В 1974 году вернулся в Опочку и был назначен учителем математики в Варыгинскую школу, а в 1975 году её директором. В 1979 г. назначен заведующим роно, а в 1982 г. избран председателем горисполкома.

В 1985 году был назначен директором средней школы № 3.

В январе 2000 г. избран главой Опочецкого района.

Женат, имеет двоих детей.

Округ №15

**АМИРХАНЯН**  
Анатолий  
Данелович



Родился в 1947 году в п. Калинино в Армении.

В 1966 году окончил Калининскую среднюю школу.

В 1966 году поступил в Великолукский сельскохозяйственный институт, в 1970 г. закончил его и был направлен на работу в Опочечкий район в совхоз «Красный фронтвик», где и работает по настоящее время.

Округ №15

**ГРИЦЕНКОВ**  
Василий  
Сергеевич



Родился 6 июня 1962 года в д. Симново Пустошкинского района. С 1969 года по 1979 год учился в Пустошкинской средней школе. После окончания школы поступил в Опочечкое педагогическое училище, которое закончил в 1981 году.

По распределению был направлен на работу в Сергейцевскую среднюю школу Пустошкинского района. В 1982 году был призван в ряды Советской Армии.

С 1984 года по 1987 год работал преподавателем физвоспитания в Опочечком педагогическом училище. С 1985 года по 1989 год обучался на заочном отделении ЛГПИ им. Герцена.

С 1987 года по 1988 год работал директором Пустошкинской ДЮСШ и с 1988 года и по настоящее время – преподаватель в ПУ-20 г. Опочка.

Округ №15

**ПЕТУХОВ**  
Виктор  
Васильевич



Родился 27 января 1958 года в д. Виселки Опочецкого района. В 1964 году пошёл в 1 класс Заверняковской восьмилетней школы, с 1973 по 1975 год учился в Опочечкой средней школе № 3.

С 1975 г. работал в цехе костроплит Опочецкого льнозавода. В 1977-1979 гг. служил в Советской Армии. С 1982 г. проходил службу в Опочечком РОВД в должности милиционера-водителя, участкового инспектора, старшего оперуполномоченного БХСС. В 1993 г. поступил на службу в управление федеральной службы налоговой полиции РФ по Псковской области. В 1999 г. был уволен в связи с выходом на пенсию.

В 1986 году заочно окончил Ленинградский электротехникум связи им. Э.Т. Кренкеля.

Женат, имеет двоих детей.

● **Больная тема****Вкус лёгких денег...**

Январской ночью он спал в подъезде дома на улице Красных командиров, и утром его доставили в РОВД. А через несколько часов — отпустили. Что было делать с этим девятилетним мальчишкой? Ведь мать у него есть, а специального приюта в Опочке нет. Хотя в подавляющем большинстве районных центров Псковской области такие заведения уже существуют. И потому, не исключено, завтра этот несовершеннолетний снова будет попрошайничать на рынке или около магазинов и ночевать в подъездах или подвалах многоквартирных домов...

О маленьких нищих наша газета уже писала. Но время идет, а все остается по-прежнему. Разве что несколько меняется состав тех, кто промышляет на городских улицах. Систематически в Опочке, по данным инспектора по делам несовершеннолетних Олега Николаевича Полухина, этим занимается чуть побольше десятка детей. В основном — цыган.

— Это — потерянные дети, — сказал он. — Потому что они уже слишком хорошо поняли вкус легких денег. Ведь как-то зарабатывать пытаются лишь единицы из тех, кто болтается на улице. Остальные просят «денежку»... Эти ребята, как правило, не голодные. Если им дать хлеб или что-то из одежды, то такое подаяние будет сразу же выброшено...

Что с ними делать — совершенно непонятно. Ведь, согласно закону, бродяжничество и нищенство у нас преступлениями не считаются. Воздействовать на родителей? Но матери попрошаек, как правило, уверяют, что на улице дети идут по собственной инициативе. Доказать, что родители управляют своих детей нищен-

ствовать (и тогда к ним можно было бы применить статью 151 УК РФ), — практически невозможно. Лишить взрослых родительских прав по причине неисполнения ими своих обязанностей в отношении детей? Это реально. Не исключено, что известные всему городу дети из деревни Воронино Норкинской волости перестали появляться в Опочке потому, что их родителям было сделано последнее предупреждение. Иначе дело о лишении родительских прав будет передано в суд. Однако в отношении другой неблагополучной семьи, уже опочечкой, такое предупреждение не сработало. Ее отпрыски по-прежнему болтаются по городу и кланчат деньги...

Следует добавить, что лишение родительских прав — тоже не выход из положения. Куда этих детей девать? Ведь интернаты для тех, кто остался без попечения родителей, переполнены. А неблагополучные семьи, как правило, — многодетные. В них, по меньшей мере, двое детей...

Если судить по ряду публикаций, в последнее время появившихся в центральных газетах, то власть предрасположена вдруг обеспокоилась количеством беспризорников в России. Еще бы! Такого количества их в нашей стране не было никогда. Даже после больших войн. Вырабатываются программы, выделяются средства для решения этой проблемы. Но, думается, все не так просто. То, что удалось сделать в считанные годы после гражданской и после Великой Отечественной войн, едва ли осуществимо сейчас. Другое общество, другая мораль. И дети — тоже другие. Малыш, обездоленный войной, не выбросил бы поданный ему кусок хлеба...

В. ИВАНОВА.

**ЕЖЕГОДНАЯ НАПАСТЬ - ПАЛ ТРАВЫ**

В 2001 году на территории Опочецкого района произошло 52 пожара, ущерб от которых составил 899 тысяч рублей. В огне погибли 14 человек. Как показывает анализ, количество пожаров резко возрастает в весенне-летний период. Пожары, происходящие в это время, особенно ранней весной, обусловлены большими массивами сухой травы, при горении которой создается угроза строениям, населенным пунктам.

Не стал исключением и нынешний год. Как только снежный покров растаял, земля подсохла, телефон дежурного пожарной части разрывается от телефонных звонков с сообщениями о палах травы, угрожающих жилым постройкам. Только 19 марта три раза пожарный караул выезжал в Краснооктябрьскую волость для тушения горячей травы. В этот же день в деревне Макушино Петровской волости сгорел дом, принадлежащий гражданке Кудрявцевой, 1968 года рождения, которая производила отжиг травы, что и послужило причиной пожара.

В целях предотвращения пожаров в населенных пунктах, полях, лесах и на торфяных разработках администрация Опочецкого района приняла распоряжение о проведении с 8 апреля по 15 мая месячника по борьбе с пожарами. Им предусмотрен ряд мер. В частности, главам адми-

нистраций Болгатовской, Духновской, Лобовской, Норкинской, Глубоковской волостей — обеспечить боеготовность сельских пожарных команд, организовать их взаимодействие с пожарной охраной района.

Главам администраций волостей, руководителям предприятий и организаций всех форм собственности привести в надлежащее состояние пожарные водоемы и подъездные пути к ним, организовать очистку территорий от сухой травы и мусора.

Управлению сельского хозяйства, руководителям сельскохозяйственных предприятий района организовать проведение уборки территорий, прилегающих к животноводческим фермам, местам складирования грубых кормов, зерноскладов и другим строениям, от сухой травы и мусора. Принять меры к обесточиванию пустующих животноводческих и других хозяйственных построек и проинформировать их опашку.

В черте города проведение противопожарных мероприятий возлагается на МУП «Коммуналсервис» (руководитель А.С.Рубцов). Начальнику управления образования В.В.Ермолаевой организовать проведение разъяснительной работы в школах по предупреждению пожаров, возникающих от детской шалости с огнем, и ущербов, наносимых природе палами травы.

Государственной противопожарной службе района ужесто-

чить административные меры к нарушителям правил пожарной безопасности.

Не меньшие потери и материальный урон приносят лесные пожары. С целью их предупреждения на вышеуказанный период запретить разведение костров в лесу, у лесных складов, торфяников, выжигание травы, сжигание порубочных остатков и других легковоспламеняющихся материалов в пределах лесных участков.

Главам администраций волостей привлечь оперативные группы комиссии по чрезвычайным ситуациям и по борьбе с лесными пожарами. Руководителям предприятий и организаций всех форм собственности при обращении руководителей лесхозов оказать помощь в выделении необходимого количества автотранспорта и людей для дежурства, а в случае возникновения лесных пожаров оказать содействие в их тушении.

Отделу внутренних дел, руководителям лесхозов принять оперативные меры по выявлению и привлечению к ответственности лиц, виновных в возникновении или распространении лесных пожаров.

Контроль за выполнением настоящего распоряжения возлагается на начальника отдела по делам ГО и ЧС администрации района В.Т.Левина.

Подготовил Е.ПУЛЬША.

● **Наш опрос****ОПОЧАНЕ НА ОЛИМПИАДЕ. МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?**

*Все, кто хоть сколько-нибудь интересуется спортом, испытывали гордость за нашего земляка, островича Михаила Иванова, выигравшего золотую медаль в лыжной гонке на зимних Олимпийских играх. А возможно ли такое, чтобы в будущем кто-нибудь из опочан попал в олимпийскую сборную страны? С таким вопросом корреспондент «Красного маяка» обратился к людям, так или иначе причастным к развитию спорта в нашем городе.*

**С.А.Паклин**, председатель районного спорткомитета:

— Олимпиец может вырасти везде, но для этого нужно создать необходимые условия: во-первых, нужна нормальная материальная база, и, во-вторых, должны быть спортивные специалисты, в хорошем смысле слова фанаты своего дела, такие, как Мищенко в Острове. А талантливые ребята есть везде, нужно только дать им возможность проявить себя, обеспечить

возможность заниматься любимым видом спорта. Могу привести один пример. В нашей области раньше такой вид спорта, как стрельба из лука, попросту не существовал. Но вот приехала в Великие Луки семья, муж с женой, по-настоящему преданные этому виду спорта и хорошо в нем разбирающиеся. Организовали секцию, и сейчас трое великолучан входят в сборную команду страны по стрельбе из лука, и очень большая вероятность того, что они выступят на

будущих летних Олимпийских играх. В нашем городе, к сожалению, перспектив в подготовке олимпийцев нет.

**Н.А.Кабанович**, директор ДЮКФП:

— Все зависит от финансирования и материальной базы, а талантливые, физически одаренные дети у нас есть. Взять хотя бы все тот же Остров. Построили центр лыжной подготовки, и результаты налицо: островский парень выиграл гонку на зимней Олимпиаде. А ведь и в Опочке в прежние времена проводились соревнования первенства Вооруженных Сил по лыжам, трасса в Кудке хорошая была подобрана. Допустим, лыжный спорт требует дорогостоящего инвентаря, но ведь в легкой атлетике (беге) можно обойтись значительно меньшими средствами. Сейчас школы закрываются из-за недобора учащихся. Почему бы в одной из

них не организовать спортивный интернат, отобрать 15-20 перспективных ребят и начать их серьезно тренировать. Ведь среди наших опочечких спортсменов уже были и призеры первенства России по бегу. Пока же все упирается в финансирование. Для того, чтобы нашим легкоатлетам съездить в Великие Луки на соревнования, нужно 838 рублей, а их нет. Тренировки тренировками, но воля к победе и спортивное мастерство куются на серьезных соревнованиях.

**Г.А.Колесник**, директор Опочецкого филиала «ПТГО-Север», тренер спортивной секции ручного мяча:

— Олимпиец может вырасти и в Опочке, если в его подготовку вложить деньги. Скажем, чтобы создать хорошую команду по гандболу, нужно не менее пяти раз в год выезжать на крупные соревнования. Только так мож-

но приобрести игровой опыт. Без серьезного финансирования это невозможно. Чтобы попасть на российские соревнования, необходимо заплатить взнос в размере 5 тысяч рублей, плюс к этому оплата проезда, проживания, питания. А способные ребята у нас есть. Например, занимавшийся ранее у меня в секции Евгений Григорьев вполне мог бы стать высококлассным гандболистом. Самое главное, чтобы ребята могли ежедневно тренироваться и почаще выезжать на соревнования, где самые способные из них могли бы быть замечены тренерами-профессионалами. При этом в индивидуальных видах спорта достигнуть высоких результатов всё же легче, чем в командных, например, в гандболе, где ещё нужно вписаться в игровой стиль команды.

Опрос провел В.САМАРИН.

